

省质监局对生产企业检测显示

济宁6成小麦粉已不加增白剂

本报济宁10月20日讯(记者 李倩 通讯员 商春锋) 20日,记者从济宁市质监局质检所获悉,省质监局在9月份对济宁小麦粉生产企业抽查中,六成以上的样品未检出过氧化苯甲酰(增白剂)。

据质监所食品实验室的负责人介绍,随着老百姓认识的提高,不少市民都开始购买不含增白剂的面粉,与此同时,一些面粉企业

已经放弃生产含增白剂的小麦粉。抽查样品的检验结果显示:30多个批次中,60%以上的样品未检测出增白剂或每千克含量不足0.01克(国家标准要求每千克含量不足0.06克),但仍有少量样品存在超标现象。

按照《食品标识管理规定》要求,小麦粉中使用过氧化苯甲酰或其他面粉改良剂的,必须在食

品标签配料表中的“食品添加剂”项下标出。如果没有标识,一旦发现即判产品标签不合格。目前,质监部门已对抽检结果标签不合格的企业下达了责令整改通知书。

为什么面粉企业如此青睐增白剂?记者从食品实验室了解到,

稀释过氧化苯甲酰(增白剂)是目前我国面粉行业经常使用的一种食品添加剂,它在小麦粉中作

用除了增白之外,还有加速小麦粉后熟、抑制霉变、提高出粉率的作用,上世纪80年代开始在面粉生产中大面积使用。但一般认为过氧化苯甲酰会破坏小麦粉的营养素,超量使用也会对人体健康造成损害。我国对过氧化苯甲酰在面粉中使用量限制为60mg/kg,美国不作限制,加拿大、日本分别为150mg/kg、66mg/kg等。

优质苹果济宁玩“失踪”

倒春寒和干旱导致苹果减产是主因

本报济宁10月20日讯
(记者 范少伟) 10元一斤买的苹果外表也“伤痕累累”,这让市民杨女士心里有点别扭。19日,记者从多家水果市场了解到,目前济宁市场上销售的多为二三等级苹果,而一级优质苹果却集体“失踪了”。

“这些苹果外表都有暗色或疤痕,找一个好看点的苹果真难。”在樱花园小区买苹果的杨女士抱怨道。“这些算质量好的,今年市场上的苹果‘不带疤’的少。”店主对杨女士解释说。

这种情况不仅出现在水果商店中,不少大型超市里同样如此。位于太白楼路某大型超市的工作人员说,“苹果的品种不一样,价格也不一样,

现在售价最贵的就是12.8元/斤的红富士了。”记者发现,这些“最贵”苹果的表皮仍有不少黑色斑点。刚从烟台收购苹果回来的水果商郭明华告诉记者,今年苹果的收购价高,高次品已经达到了2元/斤,价格比去年上涨了20%左右。而一级品在3.6元/斤左右,配货到城区时4.5元/斤才能保本,但高位在市场上的需求却较少。

据了解,目前济宁每天苹果交易量在50万斤左右,其中烟台苹果占到了70%。由于今年倒春寒和干旱的影响,苹果减产,价格上涨,特别是一级苹果的售价较高使很多采购商放弃了收购,而更多的选择二三等级苹果。



今年市场上的苹果不少都带疤。范少伟 摄

啤酒瓶爆炸伤人

商家赔了4500元

本报济宁10月20日讯
(记者 李倩 通讯员 孙锋、张志强)

“砰”……正在家中热热闹闹吃饭的冯先生怎么也没想到好好的啤酒瓶爆炸了,突如其来得碎片划伤了他的腰部。

今年6月29日晚,冯先生与家人就餐时,家中的一瓶啤酒突然发生爆炸,蹦出的碎片随即将其右侧腰部划伤。随后,家人迅速将冯先生送到了医院进行包扎,但痊愈后徐先生的腰部不仅留下了一道明显的疤痕,还花掉了医药费3200余元。冯先生多次就此事与啤酒销售商及生产商讨要说法,但是双方并未在医药费、误工费等赔偿事宜上达成一致。

在多次协商未果后,冯先生向济宁市市中区消费者协会进行了投诉。消协通过与商家进行协调,最终,双方达成协议:由啤酒公司一次性赔偿冯先生医药费、误工费、精神损失费等共计4500元,并当场付清。冯先生告诉记者,自己跑了将近四个月,总算是把消费者的权益给“维护”住了,真是不容易。